

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Október' 3-dikán, 1820.

P o r t u g a l l i a.

A' Királyi Helytartó Országlószék ilyen újabb Proklamációt intézett a' Portugalus Nemzethez: —“

„Portugallusok! Az Ország' Kormányozói meggyőzöttetvén azon nagy veszedelemtől, melyben a' Nemzet és a' Monarkhia azon esetben forogának, ha az Oportóban támodott Crisis tovább is tartana, 's azon rendkívül való tellyes meghatalmazással, mellyet a' Király a' nagyon szorgató esetekben nékiek adott, élni kívánván, és sok személyeket, kik az ő Felsege Tanácsából valók, 's a' Nemzetnek más minden féle rangból való sok értelmés tagjait meghalgtván, a' mi Urunknak a' Királynak nevében meghatározzák, hogy a' (rég) Corteseket összehívassák, 's haladék nélkül egy Biztosságot nevezzenek ki, a' melly az ezen Cortesek hamazi összehívattatására megkivántató előkészületeket megtegye. Az Ország' Kormányozói reménlik, hogy ez egy olly eszhez, melly illy kifejezett módon kimutatja azt a' határozást, hogy a' panaszokra figyelm fog fordittatni, 's a' Nemzet' szava meg fog halgattatni, az egész Nemzetet haladék nélkül egy legitimus és közönséges egygyesületté fogja által változtatni, 's azt fogja cselekedni, hogy mind azok a' classisok, részek, a' mellyekből ez áll, egy illy összehgyülekezésnek arra való

szükséges voltát által fogják látni, hogy a' fejtelenségnek, a' polgári hadakozásnak, sőt a' Monarkhia' egész felfordulásának szerencsétlenségét el lehessen kerülni. Kélt Lisbonában a' Kormányozószerék' palotájában, Sept. 1-ső napján 1820-ban. Aláírták: A' Cardinális Patriarcha Marquis de Borda; Gróf de Peniche; Gróf de Ferta; és Gomez Ribiero Antal.

S p a n y o l O r s z á g.

Elmenvén Generális Rigó Oviedóba, az Adjutánsai, a' kik Madridban maradtak, levélformálag valami menttséget hirdettek ki a' Miscellanea nevű ugyan csak Madridi Ujságban, a' melly levélben egy kevésse nevettségesen szépítik azon lármát, melyre Rigó 's ezen Adjutánsok azon ének által alkalmatosságot szolgáltatnak, melynek Versei ezen szavakon végződnek: Traga-la, perro! — „Kadik's lakosai (így szólnak ezen Adjutánsok), kiket a' szerencsés Clima ártatlan vidám természettel áldott-meg, a' magok ellenségeiken csupán csak azon ének által állottak boszszújokat, a' melly ez a' Traga-la, perro. A' Rigó Adjutánsai nem gondolták azt, hogy a' Madridi nép arra a' gondolatra jutna, hogy ezen énekben nékiek sekundáljon, tehát ok, erre, mint a' Kadik'siak énekére, örvendő szívvel rá kezdettek. Hanem nagy ígasságtalanság ám, azt erősitni, hogy Rigó is

véllek egygyütt éneklett volna, mert ő énekelni se tud. Az ő egyetlenegy érdemét csak ezek teszik: „Ő a verekedésben vitóz; a veszedelemben hideg vérű; hazáját szereti. Ha, így rekesztik - be szavaikat az Adjutánsok, az ő örvendezéseknek gondolatlan kifokadását gyalázzák, azt-ők csakugyan reménlik, hogy ezen szabad szívüséggel tett vallástétel nékiek bocsánatot fog nyerni.“

S i c i l i a.

Miképpen történt a Caltanisettabéli-ek szerencsétlensége, erről még szükséges leszen a Palermói tudósításokból e következőket megjegyezni: — „Ostromolni kezdvén a Palermóbéli fegyveresek ezen várost, a lakosok alkudozásra léptek az ostromlókkal. Dominikánus Pater Anzalone ment-ki az alkudozásra. A Palermóbéli-ek illy feltételeket tettek a Caltanisettabéli-ek elejébe: — 1)ször, hogy néhány személyeket, kik az ellentállás okozójának tartattak, a Caltanisettabéli-ek adjanak-ki — 2)ször, hogy ezen városnak lakosai az ellentállásért fizessenek 20,000 unciákat, de a melly summát az alkudozásoközben 10,000-re hagyták-le az ostromlók. — Azonban, míg ezen alkudozások folytak 1400 fegyveresek Caltanisettából a Monte-Baburrán tányázó, de nem illy nagy számmal lévő ostromlókra véletlenül kiütöttek, és őket megkergették. Ebből a következő, hogy az alkudozó Pater élete is veszedelemben forgott: de csakugyan oltalom alá vette őtet az Ostromlók vezére, kiknek azonközben Palermóhól segítségek érkeztvén, Caltanisettát Aug. 12-dik napján reárohanással elfoglalták, a szerencsétlen városban egész éjjel prédáltak, abban minden féle irtóztatóságokat elkövettek, s azután meggyuj-

tották. Monsignor Sergiót, a Cefalui Püspököt, mint a kiről úgy gyanakodtak, hogy a Nápolyi Országglószékhez szítana, és hogy a Caltanisettabéli-ek ellentállásának is okozója lett volna, Palermóba fogásra vitték. — A Palermói Országgló Junta, melyről közelébről azt irtuk vala, hogy eloszlattatván, az Országgló kormány csak két Czéhmesterekre bizattatott volna, a szigetet négy nagy Katonai Osztályokra, s mindenik Osztályt öt hat Kerületekre osztotta-fel. — Carini városa megküldötte Palermóba arról való tudósítását, hogy ő is belé áll az ezzel való egygyetértésbe.

N á p o l y.

Végezete a XXV-dik számú M. Kurirban a 193-dik lapon félbemaradt Nápolyi tudósításoknak: — „A tartományokban is éppen olly felfordúltsággal folynak a dolgok, mint a fő városban. A hünösökre ítéletet mondani nem lehet, minthogy az Itélőbirákat, ha öszszegyűnek, halállal fenyegetik a Szénégetők. Capuaban Santa Mariában futásra vette a Criminalis Itélőszék Elölülője a dolgok. A tartományoknak fő Igazgatójik csak azt hirdetik-ki, a mit nékiek ezen fegyveres lázszasztók elejikbe irnak.

Lengyel Ország.

Végezete az Orosz Császár beszédének, mellyel mint Lengyel Király, ezen Országnak Dietáját kinyitotta: —

„Én előttetek igasság szavát szolltam, mert az, a mit én tölletek kívánok, csupa igasság. Tulajdon szátokból kívánom hallani ezen igasságot; hallassátok ezt, kinyilt szívüséggel, de egyszersmind

nyugodalmas és csendes szívűséggel vélem. Ezen igasság a maga tellyes világában fogja magát mutatni előttetek, mihelyest ti ezt magában a dologban és nem a valóságtól elvont képzeltekben kerestek, s mihelyest a magatok állapotját a valóságos történetek és nem azon teoriák szerént, ítélték-meg, a mellyeket a mi időnkben, részint a megbukott részint a most csirázó dicsősségszomjúzás állítottak-fel. Végezetre maga ezen igasság ki fogja a ti gondolataitoknak útját azonnal mutatni, mihelyest ti azon nagy dolgokra vetitek szeméiteket, a mellyekhez fogni akartok, s mihelyest a ti tanácskozáseitokból minden felmérgeződést, minden magános tehintetét, minden személyes célzáat számkivetvén, magatokat a ti küldetéseknek felséges pontjára felemelitek. Ti csak ekkör fogtok a magatokra válott kötelességeknek megfelelni: én pedig már most tellyesitem kötelességeimet: —

„Az én Ministereim előtekbe terjesztik mind azoknak az Organicus és Administratívai eszközöknek rövid leírását, a mellyek két esztendő-ólta elővettenek és végrehajtottak. Ti kétség kívül örömmel meg fogtok győztetni azon jók felől, mellyek ezen eszközök által szereztettek, ha ezeket mind azokat a rosszakkal összehasonlítjátok, a mellyeknek mélységes nyomaikat ki kellett egyenesítenünk. Megeshetett talám, hogy az ennek elérését tárgyázott kívánság nem mindenkor követte azon utat, mellyet az általam kiszabott adminisztrívai formák kívántak volna; megeshetett talám, hogy a sürgető s egyszersmind eléfordúlt szükségek az azon egy időpontban történt eléfordulás miatt a szükséges költségeknek summáját nagyobbították: az én célzásaimon mindazonáltal semmi vál-

tozás nem történt, és nekem állhatatos akaratom az, hogy ennekutánna a meghatározott rendelkezések legpontosabban betöltessenek, s az adózóktól bejövő segedelmek a leglelkiesméretesebb gondoskodással megkíméltessenek. Azon kívánságok, mellyeket előmbe terjesztettetek, valódi megfontoltatásra vétettetek. Meg fogjátok érteni, hogy miképpen töltettek már részint be, részint pedig miként fognak még ezután betölttetni. Meg fogjátok hallani, hogy némellyeknek betölttetése mi okokra nézve halasztatott továbbra, vagy miért mulasztódott egészen el. Azok közzé, mellyeket az Országglószék örömet megengedett, tartoznak azon törvényjovallások, mellyek előtekbe adattak. Ti olly polgári törvény-tétel módját kívánnátok, melynek folyamata bizonyosabb s a czéllal jobban meg egygyezobb legyen, mint az eddig való volt. Egy olly Criminalis törvény-tétel módja béli folyamatot is kívántok, melly az általotok az utóbbi gyűlés meghatározott büntető könyvel megegygyezzzék. Mind kettőre való tekintetben új törvényjovallások fognak előtekbe terjesztetni. Én ezeket által adom néktek a szabad és nyilvánosan való megfontoltatásra. Tudom én, hogy az illy nemű törvények az azon tökéletességre való eljuthatás végett, mellyet mi ezeknek adhatunk, fundamntumos megfontoltatást kívánnak, és én azt akarom, hogy ezek az érttségnek tökéletes bélyegét viseljék magokon. Az Országglószék Orátorai benneteket ezen tekintetben az én célzásaim felől tudósítani fognak, és ti meg fogjátok esmérni, hogy ezek benneteket a beszéd és tanácskozásbéli tellyes szabadságra nézve egész bátorságba helybeztetnek. A Financziái törvénynek még az idő és gondolkodás segedelmére van szüksége. A hebehur-

gya változtatások, kivált az adónak állapotjában, felettebb veszedelmesek. A' finántzia csak a' maga elintéztetésének ingadozás nélkül való tartóssága által virágozhatik. A' ti finántziai Systemátok változást fog szenvedni, de a' mellett meg is fog osztán maradni: ez a' systema pedig nem elébb, hanem csak akkor fog behozattatni, mikor illendőképpen készen leszen. —

„Lengyel Ország' Képviselői! mutassátok-meg hazátoknak, hogy ti, tapasztalásokhoz, principiumaitokhoz, és gondolkodásokhoz támoszkodván, törvényeiteknek oltalma alatt, a' csendes függetlenséget s a' tiszta szabadságot meg tudjátok őrizni! Mutassátok-meg a' véltetek együtt élő embereknek, hogy ezen szabadság a' jó rendnek s az ebből következő boldogságoknak barátja; és hogy ti ennek gyümölcszeivel éltek, minthogy a' békétlenkedés' sugallásainak s a' mások példaadás' követéséből származó veszedelmeknek ellent tudatok állani, s mindenkor ellent fogtok állani. —

„Találtnak öly Országok, mellyekben a' használás és visszaélés éppen egy lineába s egymásmellé tétettettek, s a' hol a' rosz lélek a' mások' követésének szolgálai szükséges voltát felgerjesztette, s rettentő uradalmát ismét lábraállítani iparkodik. Ez, Európának egy részében már uralkodik; s ott már egymásra halmazza a' bűnhődést s felforgatja a' fennálló dolgokat. —

„Az én Országlási Systemám ezen történetek mellett is változás nélkül marad. Én annak principiumait, kötelelességeimnek belső érzéséből meritettem. Én ezen kötelelességeket mindenkor egyenességgel be fogom tölteni. De csakugyan nem teljesíthetném én ezt még is tökéletesen, ha azokat a' nagy igazságokat megismerini nem akarnám, melyekre bennünket a' tapasztalás tanít. Az a' Század, melyben

élünk, a' társasági rendnek oltalmazó törvényeket kíván talpközüül és kezességül: hanem más felől ugyan ez a' mi Századunk azt is megkívánja, mint kötelelességet, a' mi Országlószeikeinktől, hogy ezen törvényeket a' szüntelen nyughatatlankodó s mindenkor vak indulatoknak veszedelmes befolyássoktól, megoltalmazzák. Ezen tekintetben nagy számadás fekszik rajtatok valamint rajtam is. Ez azt parancsolja néktek, hogy hűségesen járjatok-el azon úton, mellyet a' ti belátástok, és kötelelességeiteknek érzése előtekbe irnak. Ugyan ez azt parancsolja nékem, hogy benneteket szabad szívűséggel intselek-meg a' titeket körülvehető veszedelmek eránt, hogy Constitúziótokat ezektől oltalmazzátok-meg. Ez arra kötelez engem', hogy azon eszközöket, a' mellyeknek megítélése az én hivattatásom, a' magok valóságos következeiseik és nem azon külömbkülömb nevezeteik szerént ítéljem-meg, mellyekkel a' részrehajlás' lelke ezeket most megmocskolni majd ismét felczifritani iparkodik. Arra is kötelez végezetre engem' ugyan ez, hogy a' rosznak származását és annak szükségessé létét, hogy erőszakos eszközökkel kellessék ellene élnünk, elkerüljem, s a' rosznak csiráját, mihellyest magát mutatni fogja, azonnal gyökerestől kitépjem. Ez az én megváltozhatatlan határozásom. Én a' magam principiumaira nézve alkudozni soha se fogok, és semmi affélét meg nem engedek, a' mi ezen principiumoknak ellene mondhatna. —

„Lengyelek! mennél keménynebb lesz az az öszszecsatorlódás, a' melly által ti az Orosz Birodalommal örökre öszszeköttetődtek, mennél jobban benneteket azon gondolatok által járnak, mellyeket ezen öszszecsatorlódás a' ti elmétekben felgerjeszt: annál jobban ki fog szélesülni,

's annál jobban meg fog egyenesülni az a' pallya, a' melyet én előtettek kinyitottam. Csak néhány lépéseket tegyetek még a' bölcsesség, mérséklettség, bizodalom, és egyenesség kormányozása alatt: azonnal a' ti' és én' reménségeink' feltett céljánál fogtok állani. Annak szemlélése, hogy a' ti szabadságtoknak csendes munkálkodása a' ti nemzeti lételeteket megfundálja, 's a' mi két nemzeteink között a' boldogságnak elváloszthatatlan közösülését megerősíti, reám nézve kettős megjutalmaztatás gyanánt fog szolgálni."

P r u s z s a.

Azt írják Postdamból, hogy ott a' múlt hónapnak néhány napjai olly melegek voltak, hogy az aratási munkálodás közben több embereket megölt a' nagy hévség. E' miatt történt egy szopó gyermeknek meghalálózása is, a' melly így esett: Egy ifjú parasztaszszony estve a' mézei munkáról haza érkezővén és szopó gyermekének csécset adván, maga a' nagy lankadottság miatt elaludt, 's csak más nap reggel serkenvén-fel, gyermekét magamelllett halva találta, a' melly, nem megnyomás miatt történt, hanem mint a' Kezületi Orvos által tétetett felbontatás és megvizsgáltatás kimutatta, abból, hogy az aszszony, mikor gyermekét szoptatta, nagy hévségben volt 's valamelly megboszszenkedés miatt még jobban felhevítettett.

A' Pruszsiai Udvari Ujság illy megjegyzéseket közül egy Párisi levélből az itt folyó békételemkedésekről: — „Ha az Aug. 19-dikén felfedezettett 's megelőztett öszszeesküvést megfontoljuk, úgy kell itélnünk, hogy a' dolgoknak felfordításokon titkon dolgozó Dirigens Biztosság (Comite Directeur), a' melynek munkálódásait naponként szemléljük, ha szintén

a' személyeket, kikből a' Biztosság áll, meg nem nevezhetjük is — minekutánna a' népet a' fő városban fel nem lázraszthatta, arra határozta magát, hogy a' katonaságot lázrasztza-fel. Spanyol és Nápoly Országoknak példaadásai által indított-fel hasonló dolgoknak megpróbálására. Minekutánna az előbbeni Ministerium jalatt kijött több izbéli törvények és Rendelések által el kezdették vala azon Királyi armádát, melyet a' Feltrei Hercege, mint Hadi Minister, jó lábra állított vala, egy Revolúziós armádává által változtatni — az ólta nem volt ezen armádában fogyatozás a' Bonapartéhoz szító emberek' az az olly emberek' dolgában, a' kiknek dicsőség-szomjúzását és ragadozásra való vágyakodássokat csak egy új hadakozás elégithetné-ki. Ezek által csinált a' Dirigens Biztosság magának befolyást a' katonákhoz, a' nélkül, hogy magát mutatni kéntelenítettett volna. Az ő iparkodása a' tartományokban már több örző sergek között fogantossá is lett vala némelly részben. Párisban legkevésőbb sikerre lett ezen iparkodásoknak. Nem boldogulhatván azon plánumjokban, hogy nyilvánosságos lázradást csinálhassanak, 's egy szempillantatig se' lévén bátorságosok az eránt, hogy plánumjok fel nem fedeztetik, így határozták magokat arra, hogy vakmerő próbájokat illy kicsi segedelemmel megtegyék. Ahoz, hogy szerencsések lesznek, reménségek lehetett, minthogy, ha egy Pepe, ki a' Bonaparte armádájánál, 's név szerént Danczkának ostromoltatása alatt, mint egy nagyon csekély tiszt úgy mutatta-ki magát, olly szerencsés lehetett, hogy 130 elcsábított köz emberekkel egy jó rendben lévő 's bölcsen kormányoztatott Monarkhiát felfordithasson, 40 magokat eltökéltt emberek is csakugyan mérészelhettek megpróbálni egy hasonló

gonoszágot. A' fogás, melly által a' ser-
geket el akarták csábitani, jól volt kigon-
doltatva, 's a' katonák' indulatjához volt
alkalmaztatva. Az illy próbatétel kben az
első szempillantattól függ a' dolognak ki-
menetele. A' könnyen elbo'ondítható
sokaság magát csendesen viseli, mert el
nem hitetheti magával azt, hogy támodás
volna munkába vétetettve, midon nincsen
semmi eszköz reá. Ezt láttuk történni az
1812-dik esztendőben, a' midön egy,
egygyetlenegy, magát eltökélt ember,
Mallet, a' Bonaparte' Országlásának, két
óráig véget vetett volt. A' folyó esz-
tendő béli, 19-dik Augustusi özszeeskü-
vés' hajótörést szenvedett, nem azért, hogy
kicsiny eszközök által vétetett volt mun-
kába, hanem csak azért, hogy felfedez-
tetett. Nem kell hát ezt úgy festeni le,
mint egynéhány vakmerőbátor emberek
próbatételét. A' trónusok' ellenségei Fran-
tzia Országban 's más Országokban is illy
színt akarnak adni a' dolognak, olly célzás-
sal, hogy az Országlószekeket az őket fenye-
gető veszedelmek eránt megcsalhassák.
Ezen színlés ellen minden ember tusakodni
köteleztetik, a' ki hazája csendességét és
boldogságát kedveli. (A' többi következik.)

Német Ország.

Az Austriai Beobachter a' Német Or-
szági Közönséges levelekből ekképpen köz-
li az Austriai Császári Követek által a' Ná-
polyi történetkre nézve a' Német Udva-
roknak által adatott B zodalmas nyilatkoz-
tatást: — „Bécs, Jul. 25-dikén, 1820-
ban. A' Nápolyi újabb történetek szem-
betünőbb és hathatósabb módon megmu-
tatták, mint addig minden egyéb törté-
netek, hogy egy jó rendel és dicsérete-
sen kormányoztatott Státusban is, a' csen-
des, a' maga sorsával 's Országlószekeivel
megelégedő nép közt, a' revolúziós Sek-
táknak mérges befolyása leghevesebb meg-

rázkodásokat 's hamari felfordulást okoz-
hat; mert tökéletesen meg van mutatva
az, hogy csak a' Carbonarik mesterkedé-
sei, minden külső mozgattatás 's legkis-
sebbé színellehetett fogás nélkül, gerjesz-
tették fel azon lázzadási mozgásokat, a'
mellyek ő Felségét a' Nápolyi Királyt egy
terhes szempillantásban arra vettek, hogy
az Országlást letegyje, minden fennálló
tishti korokat eloszlasson, 's egy a' maga
Országától egészszen idegen, és még ott
is, a' hol feltaláltatott, még még se pró-
báltatott Constitúziót, más szókkal egy
fejtelten intézetet, mint törvényt, prokla-
máljon. Ő Cs. Felsége meggyőztetett
affelől, hogy ezen váratlan történet min-
den Német Udvaroknál hathatós henyo-
mást tett. Ez egy nevezetes példa ál-
tal tanítja azt, hogy melly veszedelmes
légyen a' titkos egygyesuleteknek 's a'
setétben csuszáló özszeesküvéseknek
munkájit, mesterkedéseit, csekélységi
lágymelegséggel a'kíntetni, és hogy
melly bölcsen cselekedtek a' Német Feje-
delmek, a' midön a' nállok kicsirázni kez-
dett bünös próbatételek ellen vigyázással
és keménységgel kikeltek. Császár ő Fel-
ségét a' maga politikai és személyes álla-
potjára több Olasz Fejedelmi házakkal kö-
zelről való rokonságára, 's tulajdon Orszá-
gainak geographiai fekvésére nézve, ezen
szerencsétlen történetek nagyon és külön-
sen érdeklik. Az 1815-ben minden Ha-
talmasságoknak kezessége alatt felállítat-
ott politikai rend Austriát az Olasz Or-
szágban való csendesség' természeti Órál-
lójának és Oltalmazójának rendelte. Csá-
szár ő Felsége áthatatosan eltökéltette ma-
gát arra, hogy ezen hivattatásnak megfe-
leljen, hogy a' maga és szomszéd' határai
mellől minden csendesség'háborító elo-
lé-
péseket eltávoztasson, hogy az Olasz Or-
szági Fejedelmeknek Kötes szerént való

jusaikba és állapotjukba semmi erőszakos bekapást meg ne szenvedjen, és ha a törvényes és adminisztratív intézetek semmi elegendő oltalmat nem szolgáltatnának, leghathatósabb eszközökhöz folyamodjék. Szerencsére kezes az Európai Hatalmasságoknak mostani állása 's az őket minnyájakat elevenítő 'békesség' lelke, azért, hogy az efféle eszközökhöz való nyulás, sem politikai ellenségeskedést sem Státuok között való hadakozást nem okoz. Ha az erőszakot, mellyhez Császár ö Felsége a maga mindenek előtt esmeretes igazságszeretete és kegyessége szerént különben is csak a rendkívülvalóbb esetben fog nyulni, el nem lehetne kerülni, ez így is soha semmi jó rendben lévő Hatalmasság ellen nem, hanem csak fegyveres Rebellisek ellen fogna fordíttatni, és még ezen igen kedvetlenül feltétetett esetben se fogna ö Cs. Felsége a maga Német Szövetségeseinek semmi féle közvetlen segedelmekhez just tartani. Az Olaszországban való békeségnek és csendességnek fenntartására kívántató eszközök egészen kívül vannak a Német Szövetségnek az ö fundamentumos törvények által meghatározott kerületén; 's nagyon távol lévén, hogy az ezen tekintetben ez által felállított principiumoktól elállana, inkább minden féle áldozatokra és iparkodásokra kész ö Cs. Felsége, hogy azon esetet, 's az innen következhető vesze-

delmeket elhozhatná, a' Német-határ-szélektől leghathatósabban el lehessen távoztatni. Ellenben igen is fontos és kívánatos az, hogy Austria, mielőtt illy közhasznú munkára fordítja gondját és erejét, a' csendességnek Német Országban való állandó megmaradásához számot tarthasson. Akár melly nagyon foglalatokodtassa is most és jövőben Olaszország' sorsa az ö Cs. Felsége figyelmét ö Felsége Német Ország' dolgait így is nem kevesebbé hatható részvétellel fogja szivellni, 's kötelességeinek, mint a' Szövetség' tagja, tellyesen meg fog felelni. Német Ország' számára nagy dicsősség tartatott-fenn, ha Országlójinak bölcsességekben és eltökéllettségekben, Constitúziójának sérthetlenségében, népeinek hűségében, 's Szövecégi egyesületének hatalmas kezességében az arra való eszközöket megtalálhatja, hogy az ezen mindeneket fenyegető idő' zivatarjai között, a' maga törvényes rendjét, függetlenségét, régi karakterét megtarthassa. Ö Cs. Felsége meggyőzetett affelől, hogy a' Szövetség' nemes tagjai között egy sincsen ezen dicsősségnek elfogatására alkalmatlan, 's maga ö Felsége szerencsésnek fogja magát egykor hirdetni annak tudásáért, hogy ebből, azért, hogy a' nagy és felséges cél elérhetésére vezérő semmi iparkodásoktól, semmi áldozattól nem félt, magának részt várhat."

~~~~~

A' Marhahúsnak fontja, Bécsben, Oktoberre is 15 krajczáron, hagyatott.

---

Redaktor: Pánczél Dániel; nyomtatja Nemes Stöckholzer Hirschfeld Felix.  
(Ober-Passauer - Hof Nro. 396.)

# Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

## Magyar Ország.

Pestről September 27-dikén. A' Pesti közönséges tudósításoknak folytatása, a' Felséges Vendégeknek ott való foglalatoságairól: —“

September 21-dikén a' hadi gyakorlás közben az első megeredett, és 22-dikén, 's 23-dikán is olly erősen tartott, hogy mind az emberek; mind a' lovak megkéméllése végett nemcsak a' hadi gyakorlások e' két napokon elhagyattattak: hanem Szombaton (Sept. 20-dikán) estve felé olly parancsolat adatott, hogy a' Regementek a' néhiek kirendelt szomszéd falusi szállásokra induljanak meg. A' mi mindjárt el is kezdődött, úgy hogy vasárnap 10 órákor reggel a' tábor már üres volt, egyedül a' sátorok és bódék őrizetére rendeltetett Vigyázók maradván benne.

Tegnap az idő feltisztult, azért a' 22-dikére rendeltetett hadi gyakorlás mai nap (Sept. 27-dikén) a' Rákos patak mellett végbe ment az ismét egybegyűlt Regementekkel. A' nagy hadi gyakorlás, melly 26-dikra volt téve, ekképpen fog végbe menni: Fő Vezérséget visel ő Kir. Fő Herczagsége Ferdinand Fő Herczeg Magyar Országi Fő Hadi Kormányozó. A' Hadi seregek négy lineára vannak felosztva. Az elsőnek Vezére: Splényi F. M. Lt. mellette Alvezérek: Vlasics Gen. Maj. és Illésy Gen. Major, kik alatt Lichtenstein Husz. Rgt.; Hessen-Homburg Husz. Rgt.; és a' Palatinális Husz. Regement I ezen, és 12 ágyú. — A' Másodiknak Vezére: Máriásy F. M. Lt. mellette Al-Vezérek: Reigecourt Gen. Major, Csollich Gen. Major, és Leimet Gen. Major, kik alatt: Klenau könnyű Lovas Regement; Piret Gran. Bat. Eszterházy Gyalog Rgt. Soupper Gran. Bat. és Noszticz könnyű Lov,

Regt. 12 ágyúkkal. — A' harmadik lineának Vezérei: Kroyherr F. M. Lt. Al-Vezér Vétsey Gen. Major, kik alatt: Toskána Dragonos Rgt. Lothringai Vasas Rgt. Waldmoden Vasas Rgt. Korona Herczeg Vasas Rgt. Albert Vasas Rgt. Ferencz Királyi Herczeg Vasas Rgt. — A' negyedik lineának Vezére Radeczky F. M. Lt. mellette Desfours Gen. Maj. Gorszkovszky Gen. Maj. és Vrede Gen. Major, kik alatt: Császár Uhlánusok; Prusszus Kir Huszár Rgt. Császár Huszár Rgt. Károly Uhlánus Rgt. 12 ágyúkkal.

Hazánknak külömbféle részeiről egymást érik a' Ns. Várnegyének fényes Deputatiók, hogy o' Felsége elejébe terjeszsek azon mélységes hódolást, és hiveszeretetet, mellyel Felséges Személyéhez a' Magyar Nemzet viseltetik. Minnyájan rendkívül való örömmézzel vannak eltelve, és elragadtatva említik azon atyai szives indulatot, 's azon szíveket bájló leereszkedést; mellyel Felséges Urunk a' Deputatióknak tisztelő köszöntéseikre szokott szollni. Ezen Deputatiók Septemb. 24-dikén és 26-dikán számosabban vezetettek be ő Felségéhez, 's ezek között valának Szabolcs, Bács, Rereg, Arad, Vas, Torontál, Nyitra, Bihar Nemes Várnegyék, és Horvát, 's Tót Országok Deputatái.

Mivel a' kedvetlen idő a' kirendelt hadi gyakorlásokat gátolta, a' jelenlévő Fő Vendégek a' külömbféle közönséges Intézeteket méltóztattak meglátogatni. Így ő Cs. Kir. Fő Herczagsége a' Korona Herczeg az Invalidusok Kaszárnyáját, 's egyéb Katona Intézeteket. Ferencz Károly Cs. Kir. Fő Herczeg az Universitásnak Bibliothekáját, és Pest Vármegyének Curialis Házát. Hasonlóan az Anglus Kir. Herczeg a' Kaszárnyákat, és a' Nemzeti Museumot.